

证券代码： 002362

证券简称：汉王科技

汉王科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2022-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	国信证券 朱松 刘彬
时间	2022年1月6日 16:00—17:30
地点	汉王大厦第九会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书、副总经理 周英瑜 证券事务专员 陈力华
投资者关系活动主要内容介绍	<p>2022年1月6日下午，国信证券朱松先生、刘彬先生对公司进行了调研。本次调研活动以会谈形式进行，主要会谈内容如下：</p> <p>1. 请周总对公司目前的业务线进行简要介绍？</p> <p>周英瑜：公司的业务以笔输入、智能图像识别技术为依托分为笔智能交互业务、大数据业务、人脸及生物特征识别业务及AI终端业务。</p> <p>公司的笔智能交互业务以无线无源电磁触控技术及主动电容笔技术为依托，分为三个业务方向，分别是数字绘画、无纸化签批、消费智能终端配笔。其中数字绘画方面针对学生、绘画爱好者、专业人士形成入门级、消费级及专业产品矩阵，针对各个细分市场采取相应的市场策略。无纸化签批主要满足</p>

窗口行业的数字升级、移动办公需要，在银行、运营商、电力等领域具有显著领先优势，中国移动、中国电信、中国联通三大运营商均为公司的客户。智能终端配笔方面，目前采取两种业务模式，一方面保持与大客户的合作，向品牌厂商提供配套智能笔外，另一方面公司逐步向 C 端消费级市场延伸，条件成熟后将面向消费者直接销售电容笔。

大数据业务方面，公司以 OCR+NLP 技术为基础，形成文本大数据业务，经过多年积累，公司文本大数据在司法、金融、医疗、档案、教育等领域拥有丰富经验及客户积累，其中司法领域的客户覆盖北京地区、天津地区所有三级法院，并以北京市高级人民法院为标杆项目形成首都模式在全国推广。公司希望以自身技术为驱动，帮助客户形成纸面信息—电子信息—文本数据—结构数据—RPA—行业智能决策（行业机器人）的模式，用机器来代替或辅助人来进行相关的处理或决策，数字化业务流程再造是数字经济的重要基础，该项业务目前在领域内对标的企业相对较少，公司凭借先进的技术及扎实的综合服务能力还有很大的发展潜力。

公司是业内较早从事人脸识别研究的企业之一，在 2008 年推出全球首款嵌入式人脸识别终端，以较低的研发投入形成业内领先的人脸识别、虹膜识别、掌纹识别、步态识别、人体识别、视频结构化等技术，研发费效比很高，并凭借多年在硬件生产方面的经验，具备较为出色的产品化能力，将身份验证、黑名单布控、无感通行的方案应用在泛安防领域。

公司以自主核心技术及硬件生产能力为基础，研发推出扫描翻译笔、智能办公本、仿生扑翼飞行器等 AI 终端。自去年下半年以来，公司在改进技术的同时，加大市场品牌的推广力度，并将产品在京东、天猫、抖音等主流电商平台及自媒体平台加大推广，成效显著。

2. 公司笔智能交互业务发展速度很快，主要增长点是什么？

周英瑜：公司通过业务整合将渠道、销售平台打通，增强了产品销售能力，将公司的产品成功推向海外市场，这是主要原因；公司相关产品定位及经营策略是重要的基础性因素，笔智能交互业务的增长主要来源于数字绘画产品，数字绘画领域此前一直被海外的一家龙头企业占据绝对优势，该企业在领域内经营时间较长、品牌影响力大，但主要定位在高端市场，且销售方式主要为线下，而公司在数字绘画产品上使用的技术与该企业是一样的，均为无线无源电磁触控技术，并且公司与该企业是全球仅有的两家拥有该项技术的企业。公司的数字绘画产品主要定位在中低端，性价比较高，目标群体面向爱好者市场，经营策略上形成差异化竞争。目前，我们也已经推出来了专业绘画产品，主打高端市场公司，随着品牌培育及市场推广的增强，公司的专业绘画产品也有较大的增长空间。可以说，笔智能交互业务目前是公司的现金牛业务，而且随着数字创意行业的发展，仍有很大的发展空间。

3. 公司 AI 终端产品-仿生机器鸟很新颖，为什么销量还没有起来？

周英瑜：如您所说，公司的仿生扑翼飞行器足够新颖，集仿生技术、控制技术、多重感知技术等于一体，有较高的科技含量，且产品价格百元级，目前作为智能玩具推广应当是很有市场竞争力。但由于公司推出该产品不久就遇到全球范围内的新冠疫情，使很多线下推广活动不能开展，玩具类产品需要到人流量的场所推广才会有比较好的推广效果，因此该产品的推广受新冠疫情的影响相对较大。但就产品本身，公司目前已经研发推出多款产品形态的机器鸟，并且飞控技术也越来越好，可玩性也越来越高，公司也加大了短视频、广告短片等品牌投入，加大了市场推广力度。

4. 公司近期有股权激励的安排么？

周英瑜：公司近期刚刚推出一个员工持股计划，但这期员工持

	<p>股计划的参与对象为现任职于公司子公司北京汉王影研科技有限公司的核心骨干团队，员工持股计划涉及的相关解锁安排系以汉王影研的业绩达成情况做为解锁条件。这期员工持股计划是根据公司受让汉王影研少数股东权益的协议特别设立，用于落实该交易安排中的绑定条款。北京汉王影研科技有限公司是公司专注于司法、医疗等领域大数据业务的经营主体，本次实施专项员工持股计划也有利于公司文本大数据业务在司法领域的进一步发展。</p> <p>公司是人工智能领域内的高科技企业，人才是公司的核心竞争力之一，公司注重核心骨干的激励，此前上市公司层面实施过员工持股计划、限制性股票激励计划、股票期权激励计划等多种股权激励方式，在子公司层面也实施过管理层持股计划，并取得良好的效果，核心管理层和骨干员工较为稳定。公司会结合集团战略安排、二级市场情况等综合考虑，适时推出新的股权激励方案。</p> <p>本次接待过程中，公司与投资者进行了交流与沟通，严格依照信息披露相关管理制度及规定执行，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平，未出现未公开重大信息泄露等情况，同时已按深交所要求，安排调研人员签署了《承诺书》。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2022年1月6日